

# DEBRECENI ÚJSÁG

**Előfizetés helyben:**  
 Egy hónap 2 P 50 f.  
 Három hónap 7 P 50 f.  
 Egy év szám 10 fillér, vasár- és ünnepnap 10 fillér.

**Előfizetés vidéken:**  
 Egy hónap 3 pengő  
 Három hónap 9 pengő

Felirás szerkesztő és lapfőnöki címen:  
**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
 Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet.  
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
 Megjelenik csapó utáni napot kivéve minden nap.

## Botrányos panamavádak.

Sándor Pál, akitől már Tisza István gróf megállapította, hogy temperamentumtól túltöltött egyénisége mindenből többet foglal magában, mint az aléposságból, most ismét olyan panamavádakat eresztett világra, ami minden komolyan és lelkiismeretesen gondolkozó közéleti tényezőt felháborít.

A lipótvárosi képviselő-gazdátlanul állította beszédében, hogy a közéletben panamafertők vannak. — Meggyanúsította a pénzügyminiszter környezetét s amikor Bud miniszter felszólította, hogy álljon elő nyíltan vádjával, Sándor Pál semmit sem tudott bizonyítani; de nem jött zaviba, hanem tovább ment az inszinnációk sötétjében. Olyan hangot használt általánosításaiban, ami alkalmas arra, hogy az erkölcsi magaslapon álló magyar közéletet méltatlanul és igazságtalanul a fertőbe rántsa. Meggyanúsította ugyanakkor bujkáló formában a miniszterelnök magasrangú környezetét s amikor kérdőre vonták a temperamentumos demokrata képviselőt, azt mondta: „Pardon, nem szóltam senmit, azt is lassan mondtam!” Régi módszere ez Sándor Pálnak. Ő az, aki legtöbbször volt kénytelen vádjait visszavonni, szavait helyre igazítani s végül is bocsánatot kérni. De ezt a módszert nem lehet alkalmazni már. Nem szabad a nemzetgyűlésnek izzó atmoszférájának visszatérni, ahol csak úgy röpködtek az alaptalan gyanúsítások, személyeskedő vádak. Határozottan kell visszautasítani ezt a hangot s nem szabad megengedni, hogy valaki olyan módszert és hangot használjon, ami a közszellemnek árt és tiszteletreméltó, elismerést érdemlő embereket választ célpontul.

A méltóságot, komolyságot, aléposságot magáénak valló magyar képviselőház nem bírja el ezt a hatást vadászó tónust, a magyar közélet stílusa nem kér temperamentumot — aléposság nélkül, a józan és dolgozni akaró közvélemény nem kíváncsi hangos szókakasokra, akik szavaik aléposságát tulkukorokolják gyanúsítással és amikor bizonyítani, helyt kell állni, akkor a legsimábbnak látszó magyarázkodással sompolyognak vissza s azt hiszik minden el van intézve. Nem. Ilyennek többé nem szabad megtörténni, ezt a felburjánzó vadhajtását a demokráciának, tekintély és konszolidációrontásnak alaposan és erélyes eszközökkel kell elfojtani, mert ezt a közéleti erkölcs, az egyéni becsület és az alkotó munka követeli.

## Horvátország a belgrádi vérengzés miatt el akar szakadni Szerbiától.

**Jugoszlávia a háború óta most éli legválságosabb napjait. Zágráb és Horvátország gyászbölgőkkel várja a meggyilkolt képviselők holttestét. — Szerbellenes tüntetések Zágrábban.**

**Belgrád, jun. 21.**  
 A horvát képviselők meggyilkolása egész Horvátországban óriási izgalmat keltett.

A horvát körök felfogását a Novoszti c. vezető zágrábi lap vezércikke tükrözi legjobban vissza, amely szerint a tettet előre megfontoltan követték el.

A Novoszti rámutat arra, hogy Jedinstvo c. lapba, amelyet állítólag a kormány pénzrel, néhány nappal ezelőtt a következő sorok jelentek meg: „Radicsot és Pribicevicsot meg kellene ölni”. Radics csupán végrehajtója volt annak a tervnek, amelyeket a gazemberek eszeltek ki, akik nem állanak távol a kormánytól. Radics csupán ügynöke volt a véreskedő belgrádi hegemónisták korumpált klikkjének. A belgrádi hegemónisták voltak az igazi gyilkosok — írja a lap —, onnan indult ki a pokoli terv, hogy a hegemónizmus legelszántabb ellenfeleit öliék meg s így izzék el a horvátokat az államból. Mindezek ellenére meg kell őrizni a nyugalmat a hírvátok érdekében. A gaztett után dönteni kell arról, hogy a mai államterületek most már mit jelenthetnek. A cikk így végződik:

**Horvát vértanúk véréből vagy fel kell támadni a horvát-szerb-és szlovén államnak, amelyben a horvátok, szerbek és szlovének és a többi állampolgár teljes egyenjoguságban élnek, vagy pedig ez a vér fogja áztatni ennek az államnak alapjait úgy, hogy tönkremegy és elpusztul.**

**Budapest, jun. 21.** Zágrábi jelentés szerint a szkupstinában történt vérengzés hírére nagy tömeg gyült össze a város uccáin.

**A Horvát nemzeti intézet előtti térségen Georgevits Jero népitéletet követelt a belgrádi gyilkossal szemben és azt hangoztatta, hogy Budapest százszor jobb volt, mint Belgrád.**

Alkonyattól a Márkus téren óriási tömeg gyült egybe és a szónokok azt hangoztatták, hogy Jellasic hán éckardját Budapest felől meg kellene fordítani, hogy Belgrád felé mutasson.

**A tüntetők fenyegető magatartással vonultak végig az utcákon, közben ezt kiabálva: Vesszen a belgrádi kormány, el Szerbiától!**

A történetek után a belgrádi ellenzék és a kormánypártok parlamenti együttműködése most már teljesen lehetetlennek látszik s ezért a lapok nagyirésze bizonyosra veszi a kormány távozását.

**Belgrád, jun. 21.** Politikai körökben a kormány helyzetét tarthatatlannak tekintik

és azt várják, hogy néhány nap alatt visszalép. Azt hiszik, hogy a kormány csak a legsúlyosabb izgalom napjaiban tarthatja magát. A kormánynak a komoly pillanatban való lemondása kétségtelenül fokozná a helyzet bonyolultságát.

**Belgrád, jun. 21.** A zágrábi lapok a horvát képviselők meggyilkolása alkalmából kivétel nélkül széles gyászkerettel jelentek meg. A horvát egyetemi hallgatóság felhívást adott ki, amely szerint a revolverlövéseket nemcsak azoknak szánták, akik elestek, hanem az egész Horvát népnek. A horvát egyetemi ifjúság úgy érzi, hogy a gyászeset az egész horvát népet sújtotta, pártokra való tekintet nélkül.

**Bécs, jun. 21.** Az agyonlőtt Basalissics Juro dr. képviselő 1884-ben Zágrábban született, ahol fogott végzet. Birói szolgálatba lépett és mint bíró Zágrábban és Bródban tevékenykedett. 1924-ben mint első horvát képviselő érkezett Belgrádba, hogy a horvát parasztpárt nevében tárgyalásokat folytasson pártjának a parlamentben való bevonása ügyében.

**Belgrád, jun. 21.** A partsztpárti demokrata koalíciónak Radics Pálról és Basalissics Juro dr. képviselőkről kiadott gyászejelentés, amelyet ma délelőtt a szkupstinában kifüggesztettek, politikai körökben nagy felzúdulást keltett. A gyászejelentés szerint a képviselők a nemzetgyűlésen előkészített bűnös merénylet áldozataiként estek el az egyenjoguságért és az emberiségért folytatott törvényes és igazságos harcban.

**Belgrád, jun. 21.** A horvát parasztpárti képviselők klubja gyászejelentést tett közé, Radics Pál és dr. Basalissics képviselők — mondja a gyászejelentés — tegnap a nemzetgyűlés ülésén a jogegyenlőség és az emberiség érdekében folytatott igazságos harcokban áldozatai lettek egy előkészített bűnös merényletnek. Holttestüket ma délután felőkort fogják átvinni a kórházból a belgrádi pályaudvarra, ahonnan este szállítják tovább Zágrádba.

A horvát képviselők klubja megtagadta Vukicsевич miniszterelnök, valamint a radikális és demokrata kormányzópárt részvétirátáik átvételét.

**Belgrád, jun. 21.** Az orvosi jelentés szerint Radics István állapota meglehetősen kielégítő. Hőmérséklete 38 fok, érverése 146, idegében semmiféle komplikáció sem mutatkozik.

**Belgrád, jun. 21.** Radics Pál özvegyét tegnap számtalan részvénytulajdonosokkal bejelentették a férjének betárai, köztük pártkülönbség nélkül a parlament számos tagja.

**Belgrád, jun. 21.** A képviselőház legközelebbi ülésének időpontját irásban fogják bejelenteni. Belgrádban a gyász jelűl számos épületre felhúzták a gyászbölgőt. Gyászbölgő leng a parlamenten és a miniszterelnökségi épületen is. A lapok megindult, de mégis csillapító hangon írják a gyászeseményekről és részletesen közlik az áldozatok életrajzát. Több lap hozza az áldozatok és a gyilkos fényképét is.

**Berlin, jun. 21.** A szkupstinában történt véres eseményekről írva a lapok egyöntetűen megállapítják, hogy

**a merényletnek beláthatatlan bel és külpolitikai következményei várhatók. Jugoszlávia a háború óta most éli legválságosabb idejét.**

**Belgrád, jun. 21.** A parasztpárti demokrata koalíció ma délután ülést tartott, amelyen a megszűnt elnökkel Radics Istvámmal egyetértésben a következőket határozták el.

**A parasztpárti demokrata koalíció a nemzetgyűlés munkájá-**

ban nem vesz részt, a nemzetgyűléstől távol marad mindaddig, amíg nem kap teljes elégtételt. A mai kormánnyal semmiféle kapcsolatot többé nem tart fenn

és visszautasítja a megölt képviselők családjának a kormány által felajánlott anyagi kártalanítást. Felhívja a

népet, hogy őrizze meg nyugalmát, végleges határozatát a párt később fogja közölni.

E határozatokkal a paraszt demokráta koalíció egyelőre megszakította összeköttetését a kormánnyal és Belgráddal. A párt határozata politikai körkben általános nagy feltűnést keltett.

## Rothermere lord első cikkének egy éves jubileuma.

A Szabad-téren emléktáblát állítanak a lordnak.

Budapest, jun. 21. Ma egy esztendője, hogy Rothermere lord a Daily Mailban megírta az igazság cikkét „Magyarország helye a nap alatt” címmel, amellyel bekerült neve a magyar történelembe. A honvédelmi párt elhatározta, hogy a Szabadság-téri emlékművön emléktáblát helyez el Rothermere cikkének felírásával. Hasonlóképpen márvány-

táblába véseik Mussolininek kijelentését „Egy szerződés sem lehet sirbólt”. A két emléktábla leleplezése Szent István napján lesz az emlékmű felavatásakor, az egész ország részvételével és az Amerikából ide érkező ezer magyar zarándok és az ünnepélyre ideérkező tömegek jelenlétében.

## Sesztina Jenőt újra felsőházi taggá választották.

Csütörtökön választották meg az Iparkamárák részéről a felsőházi tagokat.

Budapest, jun. 21. Mint ismeretes, a kereskedelmi kamarák felsőházi tagválasztását a közigazgatási bíróság megszüntette. A kereskedelmi minisztériumban ma ült össze a budapesti és hat vidéki kereskedelmi és iparkamara 22 elektora, hogy megválassza a Kamarák felsőházi tagjait. Fodor Jenő államtitkár, aki a választást vezette, 1 órakor hirdette ki az eredményt, amely a következő:

A budapesti kamara részéről meg-

választották Székács Antal alelnököt és Bitter János olélnököt, póttag lett Drukker Géza beltag és Laitha Rezső levelezőtág.

A vidéki Kamarák részéről mint kereskedelmi kiküldötöt megválasztották Sesztina Jenőt, a debreceni Kamara elnökét és mint iparos tagot Körmeny Máttyást, a szegedi kamara alelnökét, póttagul pedig Neumann Adolfot, a miskolci kamara elnökét és Kaszás Sándort, a győri kamara elnökét.

## A miniszterelnök beszéde közben viharos botrány tört ki a Házban.

Nagy izgalmak között tárgyalják a gyufa javaslatot.

Budapest, jun. 21. A Ház mai ülésén az első szónok Jánossy Gábor volt, aki a javaslatot nyugodt lelkiismerettel elfogadja. Utána Gaál Gaszton szólalt fel, hosszasan tárgyalva az eredeti javaslat indokolását. A javaslatot nem fogadja el, mert bizonyos érdek van benne és benne él a köztudatban is. (Nagy zaj és ellentmondás.)

**Bethlen miniszterelnök:** Ezt tudatosan terjesztik.

**Gaál Gaszton:** Az ujságok is írják!

**Bethlen:** Könnyű meghurcolni tisztességes emberek hírnevét!

**Gaál Gaszton:** A konszolidáció megteremtése elővülhetetlen érdeme ennek a kormánynak és számtalanszor kijelentettem, életem legboldogabb napja volna, ha abba a pártba mehetnék, ahová érzéseim fűznek.

**Bethlen miniszterelnök** azonnal vá-

laszolt. Kijelenti, hogy azok a hírek, amelyek burkolt formában bizonyos proviziókról szólnak és pártkassza gazdálkodásról, hazugságok. Kijelenti, hogy senki semmiféle proviziót nem kapott. Talán ez az, ami sokaknak fáj. (Nagy zaj és tiltakozás az ellenzéken.) Burkolt gyanúsításokra csak annyit mond, hogy aljas eljárás.

Az ellenzék erre a kijelentésre nagy zajban tör ki és azt kiabálja: Kikérjük magunknak ezt a hangot! Kikre értette?

**Farkas István** ezt kiáltja: Ugy beszél, mint a kanász a disznók között. Erre az egységspárton tör ki nagy zaj és az elnök javaslatára Farkast ezért a durva kijelentéséért a mentelmi bizottság elé utasította a Ház. A nagy zajban Farkas István újra durva sértést követ el, mire ismétlően a mentelmi bizottsághoz utasítják. A

nagy zajban az elnök nem tudja helyre állítani a rendet s az ülést felfüggeszti.

20 perces szünet után Gál Jenő szólt fel: A miniszterelnök ur megengedte magának azt, hogy az ellenzék eljárását aljasnak nevezze.

**Zsitvay elnök:** Meg kell állapítanom, hogy a miniszterelnök ur egyetlen egy ellenzéki képviselével szemben sem használt sértő kifejezést.

**Gál Jenő:** Az ellenzék úgy értelmezte a miniszterelnök szavait, hogy neki adresszála azt mondott, — mintha a tuloldal azt mondaná, — hogy a szerződéskötés ilyen formája aljasság a nemzettel szemben. (Nagy zaj a baloldalon.) Nem elegendő a panamavádatat visszautasítani, hanem bizonyítani is kell, hogy nincsen panama. (Gunyos felkiáltások a jobb oldalon: Egy kiváló jogász mond ilyeneket.) A javaslat nem illel meg az erkölcsi kritikát, mert az állammal szemben magánérdekeket képvisel. A javaslatot nem fogadja el.

Az elnök ezután szünetet rendelt el. Szünet után Várnai Dániel kérte a tanácskozásképeség megállapítását, mire az elnök az ülést ismét felügyesztette és félhétgykor nyitotta meg újra, amikor Várnai Dániel szólalt fel. Szerinte a javaslat nem védi meg a magyar gyufaipart és elveszi a magyar gyufagyári munkások életlehetőségeit.

Beszéde során az elnök rendreutasította, mert kétszer is fosztogatásnak minősítette a kormány eljárását.

**Várnai:** A kormány a javaslattal csak a nagyszáju és nagyszobu föld-

birtokosok érdekeit akarta szolgálni.

Az elnök Várnait ismét rendreutasította. Várnai a javaslatot nem fogadja el.

**Sokorópátkai Szabó István:** Ha azt látná, hogy a szerződés munkalkalmat szüntet meg, akkor nem adná rá a szavazatát, de ellenkezően a szerződésből azt látja, hogy a földmunkások mellett megvédi az ipari munkás érdekeit is. Az ellenzék oldalán általában azt hangoztatták, hogy miért nem rendezi a kormány a magán gazdálkodásokat. Véleménye szerint épen a magángazdaságok javára fog válni az a 200 millió pengő, amely a szerződés révén az országba jut. A javaslatot elfogadja.

**Kélti Anna** szerint a javaslat nem más, mint az állami szuverenitás egyik integráns részének elkötyvettyélése, s hatása abban fog megnyilvánulni, hogy egy csomó ipari munkást szelnek erőszaknak. A javaslatot nem fogadja el.

**Kabók Lajos:** A tanácskozásképeség megállapításának módját bírálta nagy zaj közben s csak miután az elnök többszöri felszólítása után figyelmeztette, hogy megvonja tőle a szót, ha továbbra is eltér a tárgytól, tért át a javaslat bírálatára. A javaslat szerinte nem védi meg a gyufaipar munkásait.

Az elnök ezután javasolta, hogy a vita holnap délelőtt 10 órakor folytassák.

Östör József és Gaál Gaszton személyes kérdésben történt felszólalása után az ülés negyedhétkor ért véget.

## A kisantant bukaresti konferenciáján elhatározták, hogy minden eszközzel küzdenek a trianoni béke revíziója ellen.

Bukarest, jun. 21. A kisantant mai konferenciája után a következő hivatalos jelentést adták ki:

A kisantant három álama megvizsgálás tárgyává tette a békeszerződések és a jelenlegi nemzetközi státuszonak megingatására irányuló valamennyi kísérletet és tudatában nagy missziójuknak, amely Európában rájuk hárul, hogy t. i. a hozzájuk tartozó országrészekben a békét fenntartsák és minden ezzel ellen-

kező erőfeszítéssel megőrizték és megővják: Elhatározták, hogy megingathatatlannal nyugalommal és méltányossággal folytatják a tíz év óta követett közös politikájukat. Készen állnak arra, hogy sikra szálljanak vérsző energiájukkal és minden megengedett és alkalmas eszközzel, mindennemű olyan kísérlet ellen, amely a trianoni szerződéssel létesített státusko megvédésére rendelkezésükre áll.

### UTONALLAS A VAMOSPÉRCSI UTON.

Varga Gábor 31 éves Bánk 55. sz. alatti lakos szerdán este Vámspércsről szekérral hazafelé tartott. Késő este volt már, mikor az egyik fordulónál az

utmentéről több ember ugrott elő és megtámadták. Útni kezdték s a támadók egyike bicskát rántott és összevissza szurkálta a szerencsétlen ember egész arcát.

Varga Gábor a késő esti utonállás következtében fején több zúzódást szenvedett, s különösen a szeméi sérültek meg erősen. Nincs kizárva, hogy a látását teljesen el is veszti. A mentők beszállították a debreceni szemészeti klinikára. A rendőrség erősen nyomoz a tetesek után.

**BIRINYI**  
fest. tisztít. mos. CSAPÓ I CCA 15 SZ.

**Barisnyaház! Megérkeztek! Uri szabóság!**

Fürdőruhák, uszódresszek óriási választékban.  
TEL. 11-72. **MOSKOVITS JÓZSEF** PIAC U. 41.

## Százhusz református teológus Debrecenben.

Tegnap kezdődött meg a református teológusok debreceni konferenciája.

A magyar főiskolák teológusai, — mintegy 120-an a budapesti, a sárospataki és pápai teológiáról Debrecenbe sereglettek, hogy résztvegyenek a teológusok három napon át tartó konferenciáján. A konferencia csütörtökön reggel kezdődött. A teológusok, csütörtökön reggel a Kollégium oratóriumában gyűltek össze istentiszteletre, amelyen Solymosi Lajos debreceni szénior mondott költői szavanyalásu imát.

Istentisztelet után a Kollégium dísztermében dr. Erdőss Károly lelkesképzőintézeti igazgató megmutatta a díszterem képeit, amelyek a református egyház nagyjait ábrázolják.

Majd 9 órakor megkezdődött a teológus konferencia. Solymossy szénior meleg szeretettel köszöntötte az egybegyűlt teológusokat. Javaslatára a konferencia tanárelnökekül dr. Erdőss Károly lelkesképzőintézeti igazgató választották meg, míg csütörtökre ifj. elnökül Solymossy Lászlót, péntekre Darányi Lajos pataki, — szombatra Paczolay György buda-

pesti teológusokat választották meg. Megállapították aztán a konferencia három napjának programját. Első nap Csikesz Sándor dr. tart nagyszabású előadást. A második nap dr. Erdőss Károly lelkesképzőintézeti igazgató, harmadik nap Vasady pápai teológiai tanár, Csütörtökön dél után a Kollégiumot, a Déri-muzeumot és a nagykönyvtárt tekintették meg. Ezek után megválasztották a jegyzőket. Széles Béla, Szondi Béla, Csathó József és Vargha Gyula teológusok személyében.

A konferencia elhatározta, hogy üdvözlő táviratot küld a kormányzó-nak, Ravasz László, Baltazar Dezső, Révész Kálmár és Antal Géza püspököknek.

Majd dr. Csikesz Sándor tartott magasszínvonalú előadást „A lelkes jellemének kialakulása a teológusban” címmel. Előadásában élénk színekkel rajzolta meg az igazi kálvinista papot. Értékes előadását a teológusok nagy élvezettel hallgatták.

Délben a kollégiumi tápintézetben közélet volt.

## A jog- és pénzügyi bizottság elutasította Hegymegiéknek a törvényhatósági bizottsági tagok összeférhetetlenségére vonatkozó önálló indítványát.

Két vízvezetési kutat építenek a Sestakertben. — A jog- és pénzügyi bizottság ülése.

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága csütörtökön délután 4 órakor dr. Vargha Elemér th. főjegyző elnöklésével ülést tartott. Az ülésen dr. Vásáry István helyettes polgármester előadásában letárgyalták Hegymegi Kiss Pál és társainak a törvényhatósági bizottsági tagok összeférhetetlenségi és érdekeltiségi helyzetére vonatkozó önálló indítványait.

A polgármesterhelyettes rámutatott arra, hogy az önálló indítvány a székesfehérvári törvényben foglalt rendelkezések alapján kéri ennek a kérdésnek a rendezését. De tekintettel arra, hogy a közigazgatási reformjáról szóló törvényjavaslat már bent van a képviselőház legközelebbi munkaprogramjában és ebben intézkedés történik az összeférhetetlenségi és érdekeltiségi esetekről, nem tartja szükségesnek, hogy a törvényt megelőzően ezt a kérdést szabályrendelettel rendezzék. Ugyis mire ez a szabályrendelet miniszteri jóváhagyást nyerne, ez a törvény már életbelépne.

Markovits Elemér ezzel szemben kívánta, hogy érdemben is tárgyalják az önálló indítványokat, azonban a polgármesterhelyettes újabb felvilágosításai után a jog- és pénzügyi bizottság napirendre tért Hegymegiék önálló indítványára felett.

**Selyem nyakkendők**

2.40 pengőtől

Felveténi.

Elfogadta a jog- és pénzügyi bizottság a tanács előterjesztését, hogy Pálffy Zoltán bt. aljegyzőt, náután őt az I-ső foku közigazgatási hatósághoz helyezték át, a községi bírósági ügyekben teljes jogkörrel járjon el.

Csongrád és Bács-Bodrog vármegye átiratot intézett Debrecen városához és a belügyminiszterhez intézett feliratának támogatását kéri — amelyben dr. Tóth Károly egyetemi tanár tragikus halálával kapcsolatosan felhívja a székesfehérvárost, hogy a dunaparti villamos vonalat, ahol a katasztrófa történt, helyezzék más útvonalra és a debreceni vasútvonalnál levő halálsorompó megszüntetését is szorgalmazza.

A jog- és pénzügyi bizottság dr. Vásáry István polgármesterhelyettes javaslatára kimondotta, hogy bár Debrecen törvényhatósága is mélyen fájlalja Tóth Károly egyetemi tanár elvesztését; azonban a törvényhatóságnak nem állhat módjában a főváros belügyeibe való beavatkozás s ezért az átirat felett napirendre tértek.

Vida-Szücs Imre a műszaki ügyosztály helyettes evzetője terjesztette még elő a sestakerti lakosok beadványát, amelyben elmondják, hogy a Poroszlav uton egyetlen fúrót kut van, de annak a vize is a tisztí főorvos megállapítása szerint az egészségre ártalmas. Ezért kéri a várost, hogy új kutat fúrasson a Sestakertben.

A tanács azonban tekintettel arra,

## BŐ ARATÁSHOZ:

tele kalász, munkás jókedv,

**DORCO CIPŐ.**



hogy a Világítási Vállalat olcsó ajánlatot tett a Sestakert ezen részének vízvezetékekkel való ellátására, azt javasolta a jog- és pénzügyi bizottságnak, hogy vízvezeték bevezetésével elégítsék ki a Sestakert vízszükségletét. A Nagyerdei körut ugyanis már el van látva vízvezetékekkel s ennek közvetlen szomszédságában van a Sestakert, úgy hogy a Komlóssy- és a Poroszlav utat egy 350 méteres cső lefektetésével össze-

lehetne kötni a vízvezeték hálózattal és két vízvezetési kut felállításával ki lehetne a Sestakert vízszükségletét elégíteni.

A két kut felállítása és a cső lefektetése 28 ezer pengőbe kerülne s mivel erre fedezet is van, a jog- és pénzügyi bizottság ezt a megoldást fogadta el s így a munkálatokat már hamarosan meg is kezdik.

A bizottság ülése ezzel fél 6 órakor véget ért.

## Teleki Pál gróf szerint Rothermere akciója nem kedves a Népszövetség előtt.

Vargha Kálmán debreceni gazdasági akadémiai igazgató a felsőházban felhívta a kormány figyelmét a Hortobágy felségítésére.

Budapest, jun. 21. A felsőház mai ülésén a költségvetési vita során **Teleki Pál** gróf a kultuszminiszter képviselőházi beszédével kapcsolatosan rámutatott arra, hogy az egyetemi tanárok milyen nagy munkát fejtenek ki. Helyesli, hogy az indexaláírásokat el akarja törölni a kormány, de ennek úgy kell történni, hogy a tanárok továbbra is ellenőrizhessék a hallgatókat. Felhívta a kormány figyelmét az Alföld kutatására, amelyet nemzeti szempontból rendkívül jelentősnek tart. A genfi döntésre vonatkozólag kijelentette, hogy ennek egyik oka az volt, hogy a tanács a múlt alkalommal nekünk adott igazat, tehát ezuttal másik álláspont favorizálását tartotta szükségesnek, mert

**senki sem követi jobban az ingadozás politikáját, mint a Népszövetség.**

A másik okot a szentgotthárdi ügy elintézésében kereshetjük.

**a harmadik ok Rothermere akciója, amely nem kedves a Népszövetség előtt.**

Európának, sajnos, ma nincsenek vezető politikusai. Ezek az urak a multban és a háborús gondolkodásban éltek és a népszövetségi paktnak csak azt a részét tartják meg, amely a Népszövetséget megteremtette. Mindezek ellenére is **bent kell maradnunk a Népszövetségben, szabadkezdünk úgy is meg van.**

A Népszövetség a trianoni béke ama paragrafusait, amelyek nekünk kedvezők, könnyen figyelmen kívül hagyja, de ugyanakkor megtagadjuk a trianoni szerződés bármelyik paragrafusát, amikor akariuk, mert hiszen a legutóbbi genfi határozat szerint maga a népszövetség is megtagadta annak egyes rendelkezéseit.

Nagy elismeréssel emlékezett meg külképviseleteinkről. A javaslatot elfogadja.

**Ruffi Vargha Kálmán** szólalt fel ezután. Felhívta a kormány figyelmét két kiváló magyar szakember találmányára, kik a burgonyából előállított szeszszel óriási benzin megtakarítást

tesznek lehetővé.

Ez szesz- és a benzin tekintetében függetleníteni tudjuk magunkat a külföldtől és emellett a szeszgyártás is erőteljes megindításával mezőgazdasági iparunk nagyszerű lehetőségek elé kerül. Kéri a pénzügyminisztert, foglalkozzék ezzel a kérdéssel.

**Felhívta a kormány figyelmét a Hortobágy felségítésére.**

A külföld mosolyog afelett, hogy a Hortobágyon ma is nomád élet folyik. Valamikor 16 életeri között volt a Hortobágyon. Ezeket új életre kell támasztani és ebben ébren kell tartani a Tiszának a Hortobágyon át való vezetése régi tervét.

Nagy horderejűnek tartja a horomfitenyésztés erőteljes felkapcsolását, valamint a kiszáradt kocsizandó trágya akciót. Sürgősen a szikes földek javítását. A költségvetést elfogadja.

**Bán Jenő** a tejfogyasztás propagálására és a fokozott teitermelés feldolgozás előmozdítására hívta fel a figyelmet. Rámutatott az oktató filmek nagyjelentőségére és kérte az ezton való népművelés fejlesztését. A gyermektelenségen olasz mintára kell segíteni, ahol a sok gyermekes anyák számos egyéb kedvezmény mellett jutalmakkal tüntetik ki. A költségvetést elfogadja.

Soós Károly lovassági tábornok beszédének elhárítását kérte, a melyhez a felsőház hozzájárult.

A felsőház holnap délelőtt 10 órakor folytatja az aeropláció vitáját. Az ülés félkettőkor ért véget.

## UJDONSÁGOK

### A BELGRÁDI REVOLVERCSATA.

Belgrádban egy radikális képviselő a Skupstinában csattanós és dörengő érvekkel torkolta le politikai ellenfeleit. Amikor ugyanis már nem győzte hanggal és szóval, előrántotta revolverét, két képviselőt agyonlőtt és négyet súlyosan megsebesített.

Ez a radikális képviselő nem dolgozott szokatlan eszközökkel. Ily módon adták tudtára huszonöt évvel ezelőtt Sándor királynak és Draga Masin királynénak, hogy megelégedtek uralkodásuktól s ily módon tüntettek az Osztrák-Magyar Monarchia ellen ezelőtt tizenöt évvel ezelőtt, amikor Ferenc Ferdinándot és feleségét lőtték agyon.

Belgrádban a tüntetés, a hangos érvelés a végső eszközök alkalmazásában csattan ki. A szláv természet nem ismer árnyalatokat. Ha két ember találkozik egymással, egymásnak, összecseszkölközik, ha megsértik egymást, megharagusznak egymásra, bicskával, vagy revolverrel az intézi el előbb a másikat, amelyik ügyesebb. Nem ismerik a csendes mosolyt, csak a hahotát s nem ismerik a csendes neheztelést, csak a dühöt s a tombolást. Nem ismerik el a bírálat jogát s ha valaki bírálni meri őket, nem érvekkkel, hanem késél, vagy revolverrel válaszolnak.

Európa és a Balkán népei között ötszáz év különbség van az emberi érzések nemességének, szelidülésének történetében s igazán nagy szerencsétlenség árjuk nézve, hogy önállóak és nem állanak valamelyik nyugat-európai civilizált állam nevelésének a hatása alatt.

## Egy olasz repülőgép megtalálta Nobilet és élelmiszert dobott le neki.

Amundsen sora még mindig bizonytalan. Az „Italia” többi hét utasát nem sikerült megtalálni.

Budapest, jun. 21. A tegnapi nap folyamán kétkedéssel fogadott táviratok Nobile megtalálásáról valóknak bizonyultak. Még a tegnapi éjszakai órákban érkezett táviratok megerősítették, hogy

**Maddalena őrnagy megtalálta Nobile tábornokot és öt társát a jégmezőn**

és hogy sikerült éjtörnyővel ledobni számukra három métermázsas élelmiszert, fűtőanyagot és más hasznos tárgyat.

Oslo, jun. 21. Nobile megtalálása után az az érdeklődés Amundsen felé fordult. Egy szikratávírat jelentés szerint

**Guilbaud és Amundsen a Spitzbergáktól északra lévő egyik jégmezőn szálltak le. Repülőgépük jég közepébe van beekelve, úgyhogy felszállni nem tudnak.**

A helyzet olyan, hogy Guilbaud és Amundsen most épen olyan mértékben segítségre szorulnak, mint Nobile, sőt kérdés, vajon rendelkeznek-e ugyanolyan használható szikratávírat állomással. A Latham benzín készlete 2500 kilométerre volt elegendő.

A norvég hadügyminiszteriumban azon a véleményen vannak, hogy Guilbaud és Amundsen tulságosan keletre sodródtak. A hadügyminiszterium expedíciót küld megmentésükre.

Róma, jun. 21. Az olasz fővárosban leírhatatlan lelkesedéssel fogadták azt a hírt, hogy sikerült Nobile tábornokot megtalálni. Fokozta az örömet az a körülmény, hogy

**olasz ember, Maddalena pilóta őrnagy akadt rá a tábornokra.**

és társaira. Az uccákat felbogarozták és a nép óriási tömegben hullámzik végig a városon. Sok helyen lel-

**Anyakönyvi hírek.** Az állami anyakönyvi hivatalnál a tegnapi napon a következő bejelentések történtek: **Eljegyzések:** Harsányi István ref. kerskedő Süvöltős Margittal ref., Harsányi István ref. harangozó Pallagi Rózával ref. — **Születések:** Parkets József gőzmalmi munkás fia Zoltán, Burai György szabómester fia György, Tóth László lakatosmester leány Erzsébet és Mária, Tóth István ácsmester fia Béla, Györfi Imre földm. fia Sándor, Salay Sándor földm. leány Irma, Daj-

kesen tüntettek Nobile és Maddalena mellett.

### HOGYAN TALÁLTA MEG MADDALENA NOBILET?

London, jun. 21. A lapok szikratávíratokban ma már részletes biradást kaptak Kingsbayból, hogy Maddalena olasz repülő éjfélkor visszakerkezett kutató utjáról a Foyu-szigeten keresztül, amely ezúttal **teljes sikerrel járt.**

Három mázsa súlyú zsákokat és csomagot dobott le Nobile számára, a melyekben cipő, meleg ruha, összehajtható gumicsanak, egy főzőtűzhely, orvosság és kötszer volt. A repülőgép jó mélyre ereszkedett le, hogy megkeresse a helvet, amelyet Nobile tábornok rádióval megjelölt.

**Hajnalig cirkált Maddalena és csak akkor akadt rá a táborra, ahol Nobile tábornok és öt társa 26 nap óta várja a segítségét.**

Félráig keringet az olasz repülőgép a tábor fölött s aztán visszafordult, hogy felkutassa azt a hét embert, akit a katasztrófa után az Italia magával sodort. Őket nem sikerült megtalálni.

Maddalena elbeszélte, hogy Nobile tábornok rádiójelzése után igazodott s mikor úgy vélte, hogy közel jár hozzájuk,

**füstbombákat dobott le és rádión kérdezte, hogy látják-e a felszálló füstöt és attól a helytől merre vannak.**

Mikor aztán pontosan el tudott igazodni és észrevette a tábort, ledobta éjtörnyővel a csomagokat. Csak akkor fordult vissza Kingsbay felé, mikor Nobile tábornok rádióval azt üzenté:

— A csomagokat megkaptam és most grütiögetjük össze.

**rics János** egyetemi altiszt leány Katalin, Muske Ernő asztalos leány Irén, Kiss István gázgyári munkás leány Juliánna, Strébéli Jenő kocsi-fényező leány Anna. — **Halálozások:** Harsányi Eszter ref. 7 hónapos Pesti u. 4. Lőrincz Ferenc rkath. 18 éves klinka.

**Tennis cipők** óriási választékban Salamon Cipő r.-t. cégnél.

**Tűkgyártás, üvegcsiszolás régi tűkrök utátlóntése SIPKOVITS BÉLA üvegműipari vállalata. Nagyváradi ucca 14-15. (volt Sziv ucca) Telefon 8-56. szám.**

### HATVANI BÁRÓ GYOMORBAJA MIATT RABKÓRHÁZBA VALÓ SZÁLLÍTÁSÁT KÉRTE.

Budapest, jun. 2. Hatvani Lajos báró gyomorbaia a fogházban kiújult, súlyos gyomorvérzést kapott és kérte, szállítsák a rabkórházba. Kérelme felett az igazságügyminiszterium dönt.

### ELITELTÉK EGY SZÜKÖTT FEGYENC GYILKOSAIT.

Budapest, jun. 21. A pestvidéki törvényszék ma tárgyalta Német István és Olló Lajos bűnyűjét, akik Lábatlan község határában meggyilkolták Halas István szökött fegyencet. A bíróság Németet 5 évi, Ollót pedig 4 évi fegyházra ítélte, szándékos emberölésért.

### Időjárás: Egyelőre még változó-kony idő, később javulás várható.

**A finn vendégek köszönete a városnak.** A Debrecenben járt finn és eszt vendégektől tegnap levél érkezett dr. Magoss György polgármester címére, amelyben köszönetüket fejezik ki a debreceni fogadtatásért. Levélüket azzal fejezik be, hogy „Éljen a finn-magyar barátság.”

**Beiratások a református fiú és leányiskolába.** A debreceni református egyház összes elemi fiú és leányiskolába az 1928-29 tanévre a beiratkozások ma f. 22-én, pénteken lesznek, d. e. 8-12 óráig. Az első osztálybairatkozók vigyék magukkal a keresztlevelüket és a himnológiai bizonyítványukat, a többi osztályba iratkozó növendékek pedig az ertesítő könyvecskével és az iratolási bizonyítvánnyal jelentkezzenek a lakásukhoz legközelebb eső iskolában. Beiratáskor 2 B. fizetendő.

**Rövidesen felszerelik a kistemplom óramutatóit.** A Piac uccai kistemplom renoválása a befejezéshez közeledik, az óralapokat is átfestették, de a több mint százéves óramutatókat leszerelték. A tanács annak idején megbizta a műszaki ügyosztályt, tegyen jelentést, hogy mennyibe kerülne a régi mutatók használhatóvá tétele. A műszaki ügyosztály jelentését a csütörtöki tanácsülésben referálta dr. Csűrös Ferenc tanácsnok. A jelentés szerint a mutatók olyan elavultak, hogy nem érdemes kijavítani őket. Ezzel kapcsolatosan Csűrös tanácsnok kijelentette, hogy a toronyórak gondozója Borbély Lajos óraszámter mintákat adott be az új mutatókra. Ajánlatot tett, hogy a kis templom 4 óráját mutatóval szereli fel, az órák szerkezetén pedig módosítást eszközöl, hogy a mutatók percenkénti kiváltással jelezzék az időt. A munkát 14 nap alatt végzi el 20 évi jótállással 310 pengőért. Az óramutatók felszerelésére a tanács Borbély Lajos óraszámternek adott megbízást, aki a munkát hamarosan meg is kezdi.

**Poloskát, svábot, molylt kiirtani** házilag csakis a Löcherer Cimexin-nel lehet, mert nemcsak az élő rovarokat, de azok petéit is nyomban elpusztítja. Gyógyszertárakban és drogériákban kapható.

**Ha lapokra hivatkozik 10% engedményben részesül a „FAVORITE” női felöltő és ruha divatházban**

Budapest, Király u. 3. Alapítva: 1898.

**Trencsén Teplic fürdő**  
Csehszlovákia

természetes forróságú kén-savas és iszapfürdői gyógyulást hoznak a **osúzos, köszvényes és ischiaticus** betegek százezreinek.

Fenyvesekkel koszorúzott, festőien szép fekvés.

Információ és prospektus:

**Trencsén-teplic fürdőigazgatóságtól.**

**BALLAGI ALADÁR MEGHALT.**

Budapest, jun. 21. Ballagi Aladár nyugalmazott egyetemi tanár, a Tudományos Akadémia tagja, ma reggel fél három órakor Kinizsi uccai lakásán meghalt. Ballagi, aki a budapesti egyetem bölcsészeti karán annak idején az ujkori történelem tanára volt, már hosszabb idő óta betegeskedett és a múlt évben agyvérzés érte. Állapota napról-napra súlyosabb lett, míg most megváltotta szenvedéseitől a halál. Szombaton délután 4 órakor temetik az Akadémia előcsarnokából.

**Iparostanonciskolák tornabemutatója.**

A városi iparostanonciskolák június hó 24-én, vasárnap délután 5 órakor tartják évről-évre tornabemutatójukat. Az ünnepély sorrendje: 1. Gyülekezés az ipariskola udvarán délután 4 órakor, felállítás, kivonulás a DTE nagyterdei sportterére. Felállítás a sporttéren. 2. Nemzeti Híszek-egy. Előadja az iskola Hubay-zene-kara. Utána közének. 3. Az igazgató az ünnepet megnyitja. 4. Leányok zenés szabadgyakorlata és botgyakorlata. 5. Fiúk fapuskagyakorlata. 6. Fiúk játéka. Gulák. 7. Fiúk zenés botgyakorlata. 8. Cserkészgyakorlatai. Játékok. 9. Felállítás. Felvonulás a sporttéren. 10. Himnusz. Közének kísérettel. 11. Nemzeti Híszek-egy, mint a 2. pont alatt. 12. Elvonulás. Az évről-évre belépési díj 40 fillér, szegény tanulók tornafelszerelésére. Kedvezőtlen idő esetén az évről-évre szűkebb keretekben az intézet tornatermében tartjuk meg. Az igazgatóság.

**Térszene lesz vasárnap a színház terraszán.** A honvéd zenekar f. hó 24-én, vasárnap d. u. fél 1 órától fél 2 óráig kedvező idő esetén a Csokonai színház terraszán Nöth Antal katonai főkarmester vezénylese mellett térszenét tart. A műsoron ezuttal gazdag Nöth Antal kiváló zeneszerzőmunkáiból, amelyekből különösen a katonazenekar invenciózus hangszerelés művészeté ragyog ki. A műsor különben a következő: 1. Trobadour opera: Verdi G. 2. Ördög tánc: Nöth A. 3. Viszhang a távolból. Nyitány: Nöth A. 4. Herma keringő: Nöth A. 5. A 39-ik gy. ezred díszmenet indulója 1895-ből: Krúsz A. 6. Herma szerenád: Nöth A. 7. Szép vagy, gyönyörű vagy Magyarország: Vincze Zs.

**Felvétel a budapesti textilipari iskolába.** A kereskedelmi miniszter és a Magyar Textilgyárosok Országos Egyesülete által életre hívott budapesti textilipariskola, ahol a textiliparosokat egy a gyakorlati munkákban, mint a velők kapcsolatos elméleti ismeretekben kiképezik, most felvételt hirdet. A kiképzés tartama a féléves beosztással egy tanulmányi év. A tanítás heti 54 órában történik s ezért a tanfolyam résztvevői, más iskolán kívüli foglalkozást nem üzhetnek. A felvétel iránt sajátkezüleg írt kérvényeket a m. kir. állami textilipariskola felügyelőbizottságához címezve, közvetlenül az intézet igazgatóságához (Budapest, X. ker., Elnök ucca 1.) augusztus 20-ig kell beküldeni.

**HALÁRO selyem kalap**  
15 pengő  
FELKÉRTÉNYEL

**A polgármester elintézte a pénzügyminisztériumban az utburkolási program pénzügyi részét.**

**Ötven százalékkal felemelik a községi pótdadót. — Valószínűleg hétfőn indul meg a burkolatozási munka.**

Az utburkolási program végrehajtása elé gördült akadályok elhárítása végett dr. Magos György polgármester szerdán Budapestre utazott. A polgármester Budapesten a pénzügy- és belügyminisztériumban folytatott tanácskozást és tárgyalásokat eredményéről csütörtökön számolt be a városi tanácsnak.

A város tudvalevőleg tervbe vette egy burkolási szabályrendelet készítését, amelynek alapján vetnék ki a háztulajdonosokra a burkolási járulékokat. Elsősorban ezt a kérdést tárgyalta le a polgármester a minisztériumokban. A pénzügyminiszter az elkészített szabályrendelet tervezet-re vonatkozólag kijelentette, hogy azt a felterjesztett formában nem fogadják jóvá és a burkolási járulék behozatalát nem engedélyezheti. — mert az egy új burkolatadónem behozatalát jelentené és azt nem tartja kívánatosnak.

Ehelyett azt ajánlja, hogy a burkolási költségek kamatát a kövezetvám költségek kamatát a kövezetvám, a vásárvám, a helypénz és a községi pótdadó 50 százalékaig való emelésével fedezzék. Ha ez sem volna elegendő, akkor még 50 százalékon felül is emelhető a községi pótdadó.

Egyékként a pénzügyminiszter hozzájárult ahhoz, hogy ha a tanács az általa felajánlott megoldási módokat elfogadja, már most megkezdődhet a kövezési munka.

A pénzügyminiszter azt is kívánta, hogy feltételül hajtsa be a város a háztulajdonosoknál még kint levő 1.600.000 pengő kövezési adósságot. Ennek a műveletnek lebonyolítására Ary Lajos főszámvevő azt az ötletet vetette fel, hogy ezt az összeget költségekkel és alakítsák át egy 30 féléves törlesztéses kölcsömmé s az összeget 11 százalékos amúttással negyedévenként szedik be. Ez az

**Orvosok és orvostanhallgatók figyelmébe!** Dr. Probstner „Szülészeti” ismét kapható a könyvkereskedésekben.

összeg évi 176 ezer pengőt jelentene a városnak.

Ezt a megoldást általános helyléssel fogadta a tanács, de véglegesen nem foglalt benne állást, mert a közgyűlés két és fél évre felfüggesztette az egymillió 600 ezer pengő beszédését s a kérdést ismét a közgyűlés elé kell terjeszteni.

Végül is a polgármester a következőben foglalta össze a legsürgősebb teendőket:

1. a Honvéd, Baross és Nyil uccáknak kiskockakövel való burkolására szűkebbkörű versenytárgyalást hirdetnek; 2. a közgyűlés elé terjesztik, hogy melyik uccát milyen burkolással látják el; 3. feliratot intéztek még a csütörtöki napon a pénzügyminiszterhez, amelyben a kövezési program végrehajtásának biztosításáról értesítik a minisztert, aki azt kívánta, hogy egyelőre csak a jövő évre biztosítsák a kamatokat.

A végrehajtás biztosítása végett a községi pótdadót július 1-től 44 százalékkal emelik, a kövezetvámot 100 százalékkal emelik, a háztulajdonosoknál kintlevő összeget pedig törlesztéses kölcsömmé alakítják át. Így a város biztosítottnak látja két évre a kövezési program pénzügyi részét.

Dr. Vásáry István helyettes polgármester megemlítette, hogy a miniszteri kívánsága szerinti megoldás nem egészen igazságos, mivel ilyen módon a földbirtokosok nem fizetnek semmit s a terhet a háztulajdonosok viselik. Szerinte az utódo alapján való kivétel igazságosabb.

A tanács el is határozta, hogy a miniszterhez intézendő felirat végén jelentést tesznek arra vonatkozólag, hogy Debrecen városi az eredeti megoldást méltányosabbnak találja, mivel itt arányosabb a megosztás.

A burkolási munka most már a miniszter újabb válasza után hétfőn feltétlenül megkezdhető lesz.

**Szobafestő és mázoló munkálatokat** Takarékoskassági könyvre is készíti: **Schuller, Simonffy ucca 25. szám.** Telefon: 806.

**A „Lókorház” nem szűnt meg,**  
mivel az ottani rendelést

**Frey József állatorvos vette át,**  
ki rendelőjét Tompa Mihály ucca 8. sz. alól a  
„Lókorház”-ba, Eötvös-u. 18. sz. alá  
helyezte át.

**Rendelés: külső és belső bajokra, védő és gyógyító oltások, sebészeti műtétek az összes házi állatoknak, mén herelés mérsékelt díjakon.**

**Emésztési gyengeség, vérszegénység** Iesoványodás, sápadtság, mirigybetegségek, bőrkiütések, kelések, furunkulusok eseteinél a természetes „Ferenc József” keserűviz szabályozza a belek amvira fontos működését. Az orvosi tudomány számos vezérférfia meggyőződött arról, hogy a valódi **Ferenc József** víz hatása mindig kitűnően beválik. Kapható gyógyszertárakban, drogeriákban és fűszerüzletekben.

**IPARÜGYEK.**

**Szabadipar a manikűrpar.** Egy adott esetről kifolyólag a soproni kereskedelmi és iparkamara olyan szakvéleményt adott, hogy a manikűrpar szabad ipar, ami azt jelenti, hogy ennek az iparnak az üzésére képesítés igazolása nélkül az iparüzés általános feltételeinek teljesítése mellett iparigazolványt bárki nyerhet. Iparszertü gyakorlásához természetesen az iparigazolvány birtoka az előfeltétel. Aki tehát a manikűrpar iparigazolvány nélkül iparszerüleg gyakorolja, kihágást követ el.

**A férfi és a női fodrászat együttes gyakorlása.** A kereskedelemügyi miniszteri elvi határozat szerint azok a férfi fodrászok, akik 1923 november hó eleje előtt váltott fodrásziparigazolványuk alapján a női fodrászatot is gyakorolták, ezt a foglalkozást tovább is üzhetik, mert ebben az esetben a női fodrászatra az új ipartörvény 30. §-a alapján képesítésnek külön igazolása nélkül szerzett joguk van. Az ilyen iparosnak természetesen azt kell igazolnia, hogy az említett időpont előtt a női fodrászatot a férfi fodrásziparral együtt gyakorolta.

**A fehéreműködés nincs szakképesítéshez kötve.** Olvasóink közül többen érdeklődtek, hogy a fehéreműködés képesítéshez van-e kötve s hogy azt ki jogosult gyakorolni. Az ipartörvény a fehéreműködést és „foltozást” nem sorolja a képesítéshez kötött iparok sorába s így azt mindenki gyakorolhatja. Aki kereszterüleg foglalkozik fehéreműködéssel és foltozással, — köteles azonban iparigazolványt váltani.

**Elveszett tárcsa.** Csütörtökön este 7 órakor a Csapó ucca 28. számú trafik előtt maradt egy drap színű női ridikül, amelyben számos fontos írás és 25 pengő készpénz volt. A pénz a tulajdonos minden vagyonát volt. A megtaláló ezt tartsa meg magának, a ridikült és a benne levő írásokat szolgáltatassa be a Csapó u. 28. szám alatti trafikba, vagy a rendőrségbe.

**Gyógyíthatatlan betegsége miatt felakasztotta magát egy debreceni asszony.** Varga Istvánné debreceni, régi téglavetőbeli lakos gyógyíthatatlan betegsége miatt tegnap reggel hajnal felé lakásukhoz közel, egy díofára felakasztotta magát. A hajnali órákban férje vette észre a borzalmas öngyilkosságot. Azonnal levágták a tetéről, de már a helyszínce kiszállott tisztiorvos megállapította, hogy a halál az önakasztás után egy órával következett be. A holttestet azonnal kiszállították a bonctani intézetbe. A debreceni ügyészség az öngyilkosság bejelentése után megadta a temetéshez szükséges engedélyt.

**Padlólakk**

Magas fényű, legszebb színekben, legkiválóbb minőségben, nagyon olcsó árban kapható

**STERN**

festéküzletében, PIAC UCCA 10.  
(Bikával szemben.)

## SZÍNHÁZ

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Péntek—vasárnap:

URÁNIA

Világattrakció!

Kizárólag csak felnőtteknek!

Barry Piel

legjobb és legnagyobb filmje:

**A SATÁN HELYTARTÓJA**

kalandostörténet két részben. 13 felvonásban.

I. rész: **A testet öltött rémület.**II. rész: **Pokol a földön.**

**Figyelmeztetés!** Az előadások mindkét színházban a filmek hosszúra való tekintettel, pontosan kezdődnek.

## VIGSZÍNHÁZ

ZORO és HURU

két attrakciója egy előadásban:

Cervantes világhírű szatirikus regénye

DON QUIJOTTE

filmen 9 felvonásban.

**A ZUGBANKÁROK**  
a meggazdagodás iskolája 6 felvon.

## „METEOR“-ban

szombaton:

## Segítség, megnősülök!

Egy megfiatalodás története 8 felvonásban. Henny Portnell és „Snuby a jégen”. Előadások: 7 és 9 órakor.

## RADIÓ

PÉNTEKI MŰSOR

9.30: Hírek, közgazdaság.

11.45: Hírek, közgazdaság, 12 órakor déli harangszó. Utána: Kamarazene. (Hannover—Kerpely—Polgár). 1. Thomas: Mignon, megnívó. 2. Huszka: Gülbaba, egyveleg. 3. Hubav: Tendre avenue. 4. Merkle: Valse interméde. 5. Aggházy: Pusztai képek.

1: Pontos időjelzés.

3: Hírek, közgazdaság.

4: Onkel Hans mesél a gyermeknek.

4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. Egészségügyi előadás Gortvay György dr. ev. m. tan. min. o. tanácsos: „Közegészségügyi intézményeink”

5.45: Uray Margit magyar nótákat zongorázik.

7: Blahó Ede felolvasása: „A színes fotográfálás”.

7.45: Opera-est. Közreműködnek: Csillag Erzsé, Radnai Erzsé, Szedő Miklós dr. és Maleczky Oszkár. Az előadást quintett kíséri. Márkus Dezső, a Városi Színház főzeneigazgatójának vezetésével. 1. Mozart: Varázsfuvola, ária. (Szedő dr.). 2. Mascagni: Parasztszület. ária. (Radnai). 3. Mascagni: Parasztszület. részlet. (Radnai, Csillag, Szedő dr., Maleczky). 4. Leoncavalló: Bajazzók. prólóg. (Maleczky). 5. Leoncavalló: Bajazzók. madárdal. (Csillag). 6. Leoncavalló: Bajazzók. részlet. (Csillag—Maleczky). Az operast szünetiében ügétverseny eredmények.

9.30: Pontos időjelzés, hírek.

10—11 óráig a m. kir. 1. honvédszervezet zenekarának hangversenye, az Angol-parkból.

GYUKITS-kalap

21 és 25 P

FEKETÉNÉL

## A debreceni ítélőtábla tegnap kezdte meg a mezőcsáti leánykereskedők bűnügyének tárgyalását

Zárt ajtók mögött folyik az iratok ismertetése. — Itélet csak pár nap múlva várható.

A debreceni ítélőtábla tegnap kezdte meg a mezőcsáti leánykereskedők bűnügyének tárgyalását. A Miskolc-hoz közel fekvő Mezőcsát községben a miskolci munkaközvetítő vezetője, Groszmann Jenő ugyanis több mint egy évvel ezelőtt társaival fölhasználva a Munkaközvetítő hivatal révén szerzett összeköttetését, leánykereskedést üzött.

Az üzelmek azonban hamarosan ki tudódtak és a leánykereskedők ellen bűnvádi eljárás indult. Az annak idején országos érdeklődéssel kísért bűnügyben első fokon a múlt nyáron a miskolci törvényszék ítél-

kezett.

Felebbezés folytán tegnap délelőtt kezdték tárgyalni a szenzációs bűnügyet. A felebbezési főtárgyalást dr. Várady Sándor vezeti, a vádat dr. Balogh István kir. ügyész képviseli, a vádlottak védelmét dr. Aczél Jenő ügyvéd látja el.

A táblai tárgyalás, a per óriási anyaga miatt, amelyet a táblán felvett bizonyítás még jobban gyarapított, előreláthatólag három napig fog tartani. Az iratok ismertetése és az egész bizonyítási eljárást zárt ajtók mögött folytatják le, az ítélet azonban valószínűleg nyilvános lesz.

## A földmivelségi miniszter ma nyújtotta be a földbirtokrendezés befejezéséről szóló törvényjavaslatot.

Budapest, jun. 21. Máyer János mivelségi miniszter a képviselőház mai ülésén nyújtotta be a földbirtokrendezés befejezése végett szükséges rendelkezésekről szóló törvényjavaslatot. A törvényjavaslat kimondja, hogy a földbirtokok helyesebb megosztását szabályozó törvényben a megváltási eljárások megengedése meg szabott határidő eltelvén, többé sem új megváltási eljárásnak, sem folytatolagos megváltási eljárás elrendelésének nincs helye.

Felsorolja azokat az eseteket, amelyekben az OFB. a törvény életbelépése után is megváltást mondhat ki azon esetben, ha az OFB. a folyamatban levő megváltási ügyekben a megváltó hatóság és a megváltás mértéke kérdésében a jelen törvény életbe lépése előtt véglegesen nem határozott, életbelépése előtt elhalasztotta, vagy függőben tartotta, ha a megváltás helyett csak kis haszonbérletek alakítását rendelte el, ha utakról kell gondoskodni s ha a törvény büntető rendelkezése alapján megváltásnak van helye.

A mezőgazdasági földhöz, tehát nem házhelyhez juttatottak a megváltott ingatlanokért a megváltást szenvedőknek évi haszonbérül 2.40 pengőt megváltási árul pedig ennek huszonötzörösét, vagyis 60 pengőt kötelesek fizetni, az 1921. évi szeptember 7-iki állapot szerint kimutatott kataszteri jövedelem tiszta összegének minden koronája után. Az ellenérték és a

kártérítés körül felmerülő minden vitás kérdésben az DFB. határoz.

Ha a megváltott mezőgazdasági ingatlan haszonbérre, vagy megváltási ára jogérvényes megállapítást nyert, a törvény életbelépésétől számított 60 nap alatt bármely érdekelt fél kérheti a haszonbér és a megváltás újabb megállapítását abban az esetben, ha a megállapított haszonbér, vagy megváltási ár több, mint 20 százalékkal magasabb, vagy alacsonyabb a törvényesnél.

Kézpénzbeeli kártérítésben csakis az részesülhet, aki a kifizetendő záros határidő alatt nyilatkozatban kijelenti, hogy a vele szemben foganatosított, vagy foganatosítandó megváltási eljárásból kifolyólag az említett törvény alapján őt megillető, a megváltási eljárásból kifolyólag az említett törvény alapján őt megillető, a megváltási ár kiegyenlítésével a jelen törvényben meghatározott mérvű kézpénzzel fizetendő ellenértéket elfogad. A megállapított ellenérték a megváltást szenvedőnek rendszerint három egyenlő részletben jár. Az első részlet 1929 január hóban fizetendő, a második 1930, a harmadik pedig 1931 januárhavában esedékes.

A földhöz juttatottak tartozásukra az esedékességénél nagyobb mérvű teljesítést teljesíthetnek és hátralékuikat bármikor teljesen kiegyenlíthetik.

A törvényjavaslatot a földmivelségi-, a pénzügy-, az igazságügy- és a belügyminiszterek hajtják végre.

**Állandóan friss gyümölcsök étkezésre és befőzésre. Csemegék.**

Sajtok.

Gyümölcs-szörpök.

**PÁLFFY TIBOR**

fűszer és csemegé üzletében

**Kossuth ucca 7. szám.**

1927. k. 331. szám.

## Itélet.

Másolat.

A m. kir. állami rendőrség debreceni kapitányságnak rendőri büntető bírója az 1924. I. P. t.-c. 8. §-ába ütköző kihágás miatt Kovács József ellen indított kihágási ügyben, melyben a vádat dr. Jóna Kálmár ügyész megüzött dr. Varga István, szakképviselő, borenellenőrző bizottsági elnök Tóby József képviselte 1927. évi április hó 9. napján terheltek jelenlétében megtartott nyilvános tárgyalás alapján a véd és védelem meghallgatása után hozom a következő

ítéletet:

I. r. Kovács József terhelte, aki 61 éves izr. vallású, nős, balsai születésű, debreceni lakos, magyar állampolgár, vagyonos vendéglős foglalkozású, kihágás miatt, melvet azáltal követtek el, hogy 1927. évi január hó 17-ig vendéglőjében huzamosabb időn át romlott, közfogyasztásra forgalomba nem hozható bort hozott „új bor” gyanánt forgalomba és ezért Kovács József terhelte az 1924. évi IX. t.-c. 43. §. 2. pontja alapján az 5340—1924. M. E. sz. rendelet 5. és 8. §§ s a 63.800—1926. I. M. számú rendelet 3 napi elzárásra, 60 pengő pénzbüntetésre, ennek behatárolatlansága esetére további 3 napi elzárásra és a B. T. 47. §-a alapján a sőtésben visszamaradt 5 liter romlott bornak kiöntés általi megsemmisítését, ha pedig az már nem volna birtokában értékének 8 P-vel való megtérítését rendelem el.

Kötelezem terhelte 62.000—VIII 1924. F. M. sz. rendelet 84. §-a alapján vegyvizsgálati díj címén 24 pengő, a szakértőként közreműködött dr. Varga István részére a Rbsz 210. §-ának 4. pontja alapján uti-költség, szakértői díj és napi díj 16 pengő és a szemlén résztvevő rendőrtisztviselő részére szemledíj címén 14 P megfizetésére.

A B. I. 48. §-a alapján elrendelem az ítélet kivonatának jogerőre emelkedése után terhelte költségére a Debreceni Ujság c. napilapban és a Borászati lapok c. szaklapban való közzétételét. Elrendelem továbbá a 62.000—VIII. 1924. F. M. sz. r. 85. §-a értelmében jogerős ítéletnek a debreceni m. kir. pénzügyigazgatósággal való közlését.

A befolyó pénzbüntetéseket, térítési összeget, vegyvizsgálati díjat a m. kir. földmivelségi minisztérium „Szölészet és borászat” bevételi számlája javára kell fordítani.

Megokolás:

A másolat hitelül:

Debrecen, 1928 június hó 16-án.

Hiv. tiszt.

## Eladó

Gerébi-kert, András ucca 6. sz. alatt 300 négyszögöl területű belsőség gyümölcsfákkal, szőlővel és egy egészen újonnan téglából épült egy szoba, konyha lakásból álló épülettel. Ára 3000 pengő. Felvilágosítást nyújt: dr. Nagy István ügyvéd, Szent Anna ucca 8. szám.

**FELHÍVÁS.**

Az apákhoz, gyámányákhoz, gyámokhoz és gondnokokhoz.

Felhívja az árvaszék mindazon atyákat, gyámányákat, gyámokat és gondnokokat, akiknek gyámsága és gondozása alatt álló gyámoltak és gondnokoltaknak olyan követeléseik voltak, amelyeket korona névértékben 1919. évi január 1. napja után, 1923 július 1. napja előtt az adósok kiegyenlítették, még ha a gyámok és gondnokok voltak is a kiskorúaknak és gondnokoltaknak adósai, ide 3 nap alatt írásban, vagy a közgyám utján szóval jelentésük be.

A bejelentés elmulasztásából eredhető károkért ők lesznek felelősek.

Debrecen, sz. kir. város  
Árvaszéke.

15.698—1928. VII.

**Versenybírálati hírdetmény.**

Debrecen sz. kir. város Tanácsa a nagyerdei parkban létesítendő vasbeton szerkezetű illemhely építési és berendezési munkáinak vállalatba adására nyilvános versenybírálatot hirdet.

Ajánlat a város által kiadott ajánlati úrlapon általánjár megjelölésével teendő és pedig a kiírt összes munkát együttesen.

Az előírt okmánybéllyel ellátott szabályszerűen kiállított és aláírt ajánlatok „Ajánlat a nagyerdei parkban létesítendő illemhely építési és berendezési munkáinak vállalatba adására 1928. évi július hó 12-én délelőtt 10 óráig a városi polgármesteri hivatalban kell benyújtani vagy olyan időben postára adni, hogy az ajánlat a jelzett határidőig nevezett hivatalhoz beérkezzenek.

Az előbb megnevezett határidőre beérkezett összes ajánlatok f. évi július hó 12-én délelőtt 11 órakor a Városháza tanácstermében nyilvánosan bontatnak fel, amely eljárás az ajánlattevők vagy azok képviselői jelen lehetnek.

Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges döntésig maradnak kötelezett-ségben.

Ajánlati úrlapok versenybírálati és építési részletes feltételek, középítkezési általános és részletes feltételeket Debrecen sz. kir. város műszaki ügyosztályánál, rendőrségi palota III. em. 106. sz. szobájában megtekinthetők.

A város fenntartja magának a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közül tekintet nélkül az ajánlati árakra szabadon választhasson, a kiírt munkánál többet vagy kevesebbet rendelhessen, vagy amennyiben a versenybírálat eredményét kielégítőnek nem találja, újabb nyilvános vagy korlátolt versenybírálatot tarthasson, esetleg a munka vállalatbaadása tekintetében másként is intézkedhessenek.

Debrecen, 1928 június hó.

A városi tanács.

Intelligens hölgyek figyelmébe!  
**KNOTTI KOVAOSNÉ**  
szabászati és varróiskolája  
KOSSUTH-UTCA 48. SZÁM.  
Bérelkezés 9 órától 1 óráig, k. v. 3—5-ig  
Iparilag is képesít.

**Iparüzem Részvénytársaság felszámolás alatt.**

Mérleg-számla 1926 december 31-én.

Vagyron: Ingatlan 3.960.— pengő (49.500.000 K); Veszteség 80.— pengő (1.000.000 K); Egvütt: 4.040 pengő (50.500.000 K). Teher: Részvénytőke 2500 pengő (31.250.000 K); Tőketartalék 669 pengő (8.250.000 K); Hitelezők 880 pengő (11.000.000 K); Egvütt: 4.040 pengő (50.500.000 K).

Eredmény-számla 1926 dec. 31-ről.

Veszteség: Költség 80 P (1.000.000 K)  
Nyereség, Veszteség 80 P (1.000.000 K)  
Debrecen, 1928 június 15-én.

A felszámoló bizottság.

Mérleg-számla 1927 december 31-ről.

Vagyron: Ingatlan 3.960 P. Veszteség 1926-ról 80 P. Egvütt 4.040 pengő. Teher: Részvénytőke 2.500 P. Tőketartalék 660 P. Hitelezők 880 pengő. Egvütt 4.040 pengő.

Debrecen, 1928 június 15-én.

A felszámoló bizottság.

**HIRDET MÉNY.**

A debreceni kir. törvényszék, mint cégbíróóság 1928. évi március hó 9-én Ct. 1125/12—1928. számú végzésével az „Iparüzem Részvénytársaság” szövegű „Debrecen” főteleppel bíró cég felszámolása a 7000/1925. P. M. számú rendelet 15. §-a alapján hivatalból elrendelvé, a kir. törvényszék az eddigi cégszöveg törlesztés és a bejegyzve levő összes igazgatósági tagok ebbeli minőségének és cégjegyzési jogosultságának megszüntetése mellett az új cégszöveget „Iparüzem Részvénytársaság felszámolás alatt” címen, valamint az eddigi igazgatósági tagok felszámolói minőségét és az igazgatósági tagokra nézve az alapszabályokban megállapított egvüttes cégjegyzési jogosultságát bejegyezni rendelte. — Ezzel kapcsolatban felhívjuk a társaság esetleges hitelezőit, hogy követeléseiket a hirdetmény közzétételétől számított 6 hónap alatt érvesztessék. A bejelentések dr. Hódv Béla ügyvédi irodájába (Debrecen, Ferenc József-ut 77. sz.) küldendők. Debrecen, 1928 június hó 15-én.

Az „Iparüzem Részvénytársaság felszámolás alatt” cég felszámolói.

**MAI TÓZSDE**

A pengő: 90.45 és fél

Zürichi zárlat: Páris 2038, London 2531, Newyork 518.70, Brüsszel 72.45, Milánó 27 és fél, Madrid 84.65, Amsterdám 209.22 és fél, Berlin 123.99, Bécs 73.02 és fél, Szófia 374 és fél, Prága 1537, Varsó 5817 és fél, Budapest 90.45 és fél, Belgrád 913.20, Bukarest 317 és fél.

Valuták: Angol font 27.90—28.13  
Belga frank 79.95—80.25, cseh korona 16.95—17.02, dán korona 153.40—154.05, dinár 10—10.08, dollár 570.65—572.65, francia frank 22.65—22.85, hollandi forint 230.85—231.85, lengyel zloty 4.10—4.10, leji 3.50—3.55, lira 30.10—30.39, márka 136.75—137.25, Norvég kor. 153.30—153.90, osztrák schilling 80.55—80.90, spanyol peseta 92.50—80.90, svájci frank 110.40—110.80, svéd korona 153.65—154.25.

Terménytőzsdezárlat: A mai terménytőzsdén az irányzat megszilárdult. A hivatalos árfolyamok a következők:

Buza minőség és származási hely szerint 33.70—35.40, pestvidéki rozs 30.70—30.90, egyéb 30.70—30.90; zab I. 33.70—34.20, II. 32.90—32.40, tengeri, tiszavidéki 29.85—30.10, egyéb 29—29.30, árpa I. 29.50—30, II. 29—20.20, korpá 24.25—25.50 P.

**CSARNOK****A bankjegy.**

Esteledett, Juliette a kapu előtt várta a nagyapját; ilyenkor szokott jönni az öreg az országoton hazafelől a városból, a munkából. Turco is várta gazdáját, izgatottan csóválva a farkát; időnként fel-felnézett Juliettère, nagy barna, okos szemével.

A hazafelől jövő munkások csapatában végre megpillantották az öreg embert. Lassan lépdelt, fáradtan, de amikor meglátta őket, felragyogott az arca és hangosan nevetni kezdett.

Megcsókolta az imokáját és tovább nevetett. Amikor belépett a kicsiny, elacsony szobába, ahol Turco vidáman ugrándozott körötte, kihuzott az inge alól egy nagy zacskót és reszkető kézzel letette az asztalra.

— Végre megvan — mondotta boldogan és azzal kibontotta a zacskót, száz frank ez a bankjegy itt és még külön apróban tízenhét sou. — No, most már férjhez mehetsz Flaquardhoz.

— Ah! — kiáltott fel boldogan Juliette. — Nagyapa, hogyan jutottál ehhez a pénzhez?

Az öreg alkonyodott. Hogyan? Megállapodott gazdájával, hogy külön munkát fog végezni. Takarékoskodott és összegyűjtötte nagynehzen a pénzt. Bizony, soká tartott, de ez a fő, hogy a száz frank megvan és nem tartozik vele senkinek. Juliette most már felesége lehet Flaquardnak, akinek kell a pénz, hogy megszabadulhasson Rosától.

Egész este Flaquardról beszélgettek, aki ugyan csak egyszerű napszamos volt, de szép és tisztességes fiatalember.

Másnap, amikor korán reggel elment az öreg munkába, Juliette örömben táncolni kezdett a szobában és Turcohoz kezdett beszélni, aki ott ugrált körülötte. Az okos kis kutya megértette, hogy gazdája nagyon boldog és ennek ő is örült. Juliette elmesélte neki, hogy milyen boldog lesz Flaquarddal és milyen boldogtalan lenne, ha nem lenne meg a száz frank.

Juliette énekelt és táncolt egész délelőtt. Turco figyelmesen nézte, hogy mit csinál a gazdája, valamikor ő is fiatal volt és boldog. De most megöregedett nagyapóval és szép fekete szőre piszkos szürke színű lett. A leány megmutatta neki a százfrankos bankjegyet, amely oly holdgággá tette. Turco felugrott és ki akarta kapni a kezéből. Juliette azonban még megmenthette a nagy kincsét és feltette azt a szekrény tetejére a sötét alá. Azután másról kezdett beszélni Turconak, majd ismét énekelt és percekig elnézte magát a tükörbe.

Az ebéd idején hirtelen az az ötlete támadt, hogy elmegy megnézni Flaquardot, aki nem messze dolgozott — az utat javította.

Óriási szél volt odakünn; alig tudott néhány lépést tenni, haját össze-vissza kuszálta a szél, szoknyája lobogott a viharban. Meg kellett állania, nem tudott tovább menni; visszafordult és amikor a kapuhoz ért, meglátta, hogy a lakás ajtaját is feltépte a heves szél. Belépett a szobába.

— Turco — kiáltotta — hol vagy?

A kutya a szoba egyik sarkában bujt el és egy darab papirossal játszott. Juliette rosszat sejtett. Amikor közeledett Turcohoz, az hirtelen bekapta a papirost és lenvelte. Keresni kezdte a bankjegyet a szekrény tetején, de az nem volt ott. — Most megértett mindent: a szél lefujta azt onnan és Turco ott nyelte el a szemei előtt.

Megragadta a kutyát, kinyitotta a száját, belenyúlt a torkába, de a bankjegyet már nem tudta megmennteni. Kétségbeesetten járt fel-alá a szobában és nem tudta, mit tegyen. Félt már előre attól a perctől, amelyben nagyapja fog jönni.

Nincs más segítség, meg kell ölni a kutyát. Kiválasztott egy nagy éles konyhakést és le akarta szurni Turcot, hogy a gyomrából kivegye a százfrankosat. Turco megsejtette a veszedelmet és könyörgő pillantással nézett Juliettère. A leánynak nem volt szíve megölni. Megkegyelmeztett.

Nemsokára hazatért a nagyapja és vele jött Flaquard.

— Nagyapa a pénz! — kiáltotta Juliette — ... Kimentem az uccára egy percre és közben bejött ide két ember és ellopta a pénzt. Láttam őket, még... a város felé futottak.

Kínos esőd volt néhány pillanatra, az öreg embernek elakadt a szava.

— Bocssáznak meg — szólt végre Flaquard — de nekem el kell mennem. És elment köszönet nélkül. Juliette szemei könnvekkel teltek meg, amelyek közül két csöpp legördült Turcora. A kutya vakkanzott egy és elcsompolgott a sarokba.

**Vásárok jegyzéke.**

Június 22. Péntek: Dömsöd, Komád.  
Június 23. Szombat: Dömsöd, Makó.  
Június 24. Makó (csak kirakodóvásár.)

Június 25. Allat- és kirakodóvásár: Balassagyarmat (kirakó nincs), Barcs Bányokszentgyörgy (ló- és sertésvásár nincs), Csorna, Dunapatai, Haiduböszörmény, Igal (sertés nincs), Kiskomárom (sertés nincs), Komárom, Körmen (sertés nincs), Mándok Mezőkövesd, Mohács, Mosonszentjános, Nagyvázsony (kirakó nincs), Nova, Pásztó (kirakó nincs), Rics, Sajtószentpéter, Csákvár, Szob, Tiszacsécs, Ujszász, Vác, Zalaszentgrót (sertés nincs), Zákány (sertés nincs).

Június 26. Allat- és kirakodóvásár: Balassagyarmat (csak kirakodó), Dunapatai (csak kirakodó), Gesztély, Kölesd, Nagyharsány, Nagyvázsony (csak kirakodó), Pásztó (csak kirakó) Ráckozár.

**Sofför**

visszafordul az rőn műhely gyakorlati csak a gépműhely és a söfför iskolája a szél elő, díjtalan állásba helyezései, Erzsébet u. 20.

Ahol van

**ANTIDOL**

ott nincsen nátha.

Minden gyógyszerárban kapható

1 pengő 20 fillérért.

# Apró hirdetések:

## AJÁNLAT

**Részletre**  
kerékpárok, varrógépek,  
kedvező fizetési feltételek  
mellett Csapó u. 68. sz.  
Cy

**Szoba.**  
konyha, fűkamara. —  
parkirozott udvarban  
július 1-től kiadó. Lor-  
rántffy u. 13. 4566

**Elhalálozott**  
férfiem 25 év óta fenn-  
álló vízvezeték, csator-  
názás és szivattyú szer-  
elési vállalatát to-  
vább folytatnom, fűrdő-  
szoba berendezéseket  
és minden e szakmá-  
ba vágó javaslatokat ol-  
csón vállalom. — özv.  
Emerich Vilmosné. —  
Arany János uca 16.  
Telefon 10-12. 411

**Kiadó**  
egy szoba, konyha. Ke-  
rekés telep. Budófi uc-  
ca 26. 4565

**Házhoz**  
menék felső ruhát var-  
ni, ugyanott leander  
eladó. Mester uca 21.  
szám. 4548

**Női kalapok**  
négy pengőtől, alakí-  
tások kettő pengőtől  
Méliusz tér 15. Kalap-  
szalonban. 4554

**Tavaszi és nyári**  
kalap udonságok —  
nagy választékban ol-  
csón kaphatók Matka  
Anna, Bethlen uca 23  
szám. 334

**Barcza**  
paszománvosnál. Var-  
ucca 2. kész paplan-  
ombot, zsinór, rojt  
leolcsóbban 4543

**Uji Uji**  
Villanyszerelési vál-  
lalat. Ertesítem a t. kö-  
zönséget, hogy Miklós  
uca 17. szám alatt  
villanyszerelési vállalatot  
létesítettem, ahol  
bármily szakmába vá-  
zó munkát ugyanint  
villanvos vasalók, fő-  
zők a motorok javítá-  
sát a legutánvosabb  
árban készítem. Költ-  
ségvetés díjtalan. Hi-  
várra szívesen megyek  
Grész István villanv-  
szerelő, a Világítási  
Vállalat volt szerelője.  
405

**Olcsón**  
vézsem mindenféle gyü-  
mölcsfák, vadköszmé-  
tek beszerzését, a szem-  
zés legjobb és legered-  
ményesebb. — vidékre  
azonnal, falkolába is  
megyek. Varga Lajos  
kertész, Hortobágy u.  
3. szám. 404

**Üzlethelyiség**  
Kiadó négy kirakattal  
iparvállalat, üzlet, le-  
rakat vagy bármily  
célra alkalmas. Fűvész  
kert u. 14. 376

**Női kalapok**  
leolcsóbban — Nagy  
Margitnál, Zuzó u. 4  
323

**Kertfelvidések**  
nyaralók, kőház előt-  
ti terek részére készí-  
tek **kerti vaszkéket**,  
radokat, asztalokat —  
sátrakat a leggyvsze-  
rűbbtől a legrészesebb  
kivitelben. Ottó Mi-  
hály vashutorkészítő,  
Fákóczy uca 13. 381

**Nyíri József**  
műasztalos Piac uca  
7. készít műbutorokat,  
épület, portál és üzlet-  
berendezéseket. 407

**Lakások.**  
egy-kettő szoba mellék  
helyiségekkel azonnali  
kiadó. Csokonai uca  
44. szám. 384

**Figyelem!** Megérke-  
zett kovácsok, lakato-  
sok és gazdasági gépé-  
szek részére az első-  
rendű osztraui kétszer  
mosott kovácskőszén.  
Egyben ajánlom a leg-  
jobb minőségű retorta,  
szagtalan bükkfa sze-  
nemet vasaláshoz és  
ipari célokra, iparosok  
és kereskedők figyel-  
mébe. Kapható: Jakó-  
bovits Henrik szénrak-  
tárában, Piac u. 47. a  
Hitelbank udvarban.  
Telefon 604. 4330

**Sajáttermésű**  
sestakerti bor literem-  
ként kapható Péntek-  
nénél. Kigyó uca 43.  
3365

**Divatos**  
sajátkészítésű cipőket  
olcsón vásárolhat Ber-  
ki Károlynál Mészana  
uca 1. fők Nyugati u.  
24. szám. 328

**Kántor Ernő és Társa**  
áruházában, Városhá-  
za épület, Telefon 1657  
nagy választékban van  
nak és előnyösen be-  
szerezhető: Sport cik-  
kek, Slazenger raket-  
tek és labdák, futball  
labdák, Fűrdősapkák,  
és cipők Fűrdőszoba  
felszerelések, Wix-Wax  
különleges parkettfény  
máz, Utibőrönödők, di-  
vatos női táskák, Gyer-  
mek kocsi, kerti bu-  
torok, Podrázati fel-  
szerelések, forgozóképek  
stb. 335

**Központon**  
bolt, iroda, műhely (ki-  
vánatra lakással) kiadó  
Csapó uca 19. szám.  
4545

**Autókat.**  
kocsikat fest, fényez,  
hélel Szentpéteri ko-  
csigvártó, Bethlen u.  
48. szám. 289

**Záloház**  
Hunyadi uca 14. fo-  
lyósít kölcsönöket —  
mindenféle értékekre  
a megállapított mini-  
mális kamattal mellett.  
199

**Fűtés.**  
érzékeny lábakra ké-  
nyelmes cipőket ké-  
szít orvosi rendelésre  
is Szabó István orto-  
péd cipész, Csapó uc-  
ca 25. 315

**Fényesebben**  
világít a napnál az a  
világítási berendezés,  
amelyet Szűcs, Erzsé-  
bet u. 50. készít. Ar-  
tisanlat díjtalan. Tele-  
fon 10-84. 342

**Figyelem!**  
Mielőtt elutazik bő-  
pándieire huzatot a  
Bördismű és Bördönd-  
áruházban csináltas-  
son. Megveházzal szem-  
ben. 4474

**Jégszekrények.**  
fagylaltgépek, háztar-  
tási cikkek, lemezede-  
nyek, épület butorva-  
salások, kapák, ka-  
szák, legutánvosab-  
ban Kovács vasúzet-  
ben. Bikánál. 399

## Amerikában

és Magyarországon  
törvényesen védve

## „MILODIN“ félzsíros arckenőcs

Kérjen ingyen tégelyt  
kipróbálásra

Jeszenszky Andor  
KOSSUTH UCA 1.

**Uj Ezlet**  
Gazdálkodó társaságba  
Elsőrangú magyarázó  
bizó üzletbenbe kész-  
árak olcsón kaphatók  
és megrendelhetők. —  
Pál Mihály Csapó uc-  
ca 11. szám. 3

**Halló!**  
Egy jó forgalmu házi-  
kenyversütőde vidéki fő-  
téren betegség miatt  
azonnal kiadó kedvező  
mennyiségű. Biharm.  
Konyvár 233. Horváth.  
4464

**Uj órák.**  
ékezerész olcsón javít  
és elad. Aranvat, ezü-  
stöt legdrágábbban vesz.  
Varga, Mester uca 12.  
szám. 366

**Vass Béla**  
Is társai épület és fu-  
torasztalok. Elvállal-  
nak portál és üzlet-  
berendezéseket, antik bu-  
torokat a legnagyobb  
választékmal. Javít-  
tunk Sajátkészítésű bu-  
torok raktáron. De-  
recsén Csapó uca 24. 377

**Kiadó**  
csinos kirakatos ízlés  
helviség műhellyel —  
Csapó uca 99. Bakó-  
czy. 4451

## KERESLET

**Szobalány.**  
hosszu jó bizonyít-  
vánnyal felvétetik. —  
fiatal házaspárnál —  
azonnal. Cim a kiadó-  
ban. 414

**Tanulók**  
és gyakorlatok felvé-  
tetnek Alföldi villa-  
messágínál, Piac u. 43.  
4562

**Hulladék**  
ólmot veszünk bármi-  
lyen mennyiségben. —  
Cim a kiadóban.

**Szívónyomó**  
szívattus kutat kere-  
sek megvételre. Aján-  
latokat Szívattus kut  
ielligére a kiadóhiva-  
talba. 4550

**Bejárónő**  
megbízható felvétetik  
Bethlen uca 24. szám.  
ötödik lakás. 4562

**Bejáró leány**  
14 éves felvétetik. Bika-  
bérház, mozi udvar. —  
Németné. 4570

## ELADÁS

**Méhek**  
5 erős család 42 nagy  
bocanádi kaptárba ve-  
zetés hiánya miatt ol-  
csón eladó. Széchenyi  
ut 26. szám. 4568

## Sodronyágybetétek

Pengő 13.50-től mat-  
racpárnák. Vas és réz-  
butor elismert elsőren-  
dű minőségben és ki-  
vételben. — Beszerezh-  
tők Sesztina Lajos és  
Tóth Gyul cégeknel,  
vagy közvetlenül a

Debreceni Vas. és Réz-  
butorvár Részvénytár-  
saság-nál is.  
Telefon 6-46.

**Alkalmazást**  
keresek bármilyen gép-  
géphez nyári cséplés-  
re. Cim megduható:  
Eötvös u. 66. trafik.  
4571

**Egy**  
jókarban levő 6-os  
cséplő gőzkazán, biz-  
tos csépléssel, egy hoz-  
zá megfelelő cséplőt  
keres társnak, ajánla-  
tokat vasárnapra ké-  
rünk, Derecske, Arany  
János u. 395. sz. 4573

**Kisszepesen**  
20 kat. holdas tanyás-  
bürtök eladó. Hock iro-  
da, Szent Anna négy.  
40

**Eladó ház**  
egy teljesen újonnan  
épült ház és istálló és  
sertés akol 28 évig adó  
mentes a Piac téren,  
minden üzletre alkalm-  
as örök áron eladó  
betegezés végett. 791  
kvadrát telekkel és jég-  
veremmel. A vevő je-  
lentkezhet a tulajdó-  
ságnál, Almásd, Piac  
6. szám, Biharmegye.  
4546

**Eladó**  
Haiduhadházon vasut  
mellett gyönyörű újon-  
nan épült adómentes  
ház. Értekezni Tégási  
ut 14. szám. 4455

**Eladó**  
(180 cm.) egy fehér vá-  
szon és egy barna ko-  
verket fért ruha. Cim  
a kiadóban. 358

## PAPLAN

varrodámban készül-  
nek a legmodernebb  
paplanok, hozott vagy  
dne raktáramban vá-  
lasztott anyagból. Kész  
paplanok leolcsóbban  
rőtés-rövidáru üzletben  
szerezhetők be. —  
Üzlet: Sas uca 4. sz.  
Varroda: Kossuth uca  
11. szám. 3040

## Kibás máncos

gyűjtőkat tökéletesen  
javít, ultra deflexus tel-  
les garancia mellett —  
Földvárj Debreceni 1. ad  
Elektrotechnikai gyára  
Széchenyi uca 56. sz.  
Tanuló gyakorlatot fel-  
vétetik.

**Lengyel**  
fest, moa, tisztít Csá-  
pó uca 28. Battthyányi  
uca 1. Ágytoll tisztít-  
tás gőzzel. 253

**Háló szoba**  
butor új topolva beté-  
tes, varrógép, asztal,  
spór, csillárok. — fali  
ebédő óra olcsón el-  
adó. Cim a kiadóban.  
4567

**Eladó**  
vagy kiadó vendéglő  
és élelmiszer üzlet, tel-  
jes berendezéssel és la-  
kással együtt átvehe-  
tő azonnal is. Fürtkezi-  
ni lehet a helyszínen  
Nagy Márton vendég-  
lősnél, H. Bőszörmény  
Dorogi uca 409. szám.  
411

**Autó**  
két üzemképes autó  
eladó kedvező feltéte-  
lekkel. Cim a kiadóba.  
4560

**Nyaraló**  
a városban, Erzsébet  
uca 33. sz. két hónap-  
ra butorozva kiadó. 3  
szoba konyha, esetleg  
kiadó. Ugyanott 4 HP.  
benzines cséplőgarni-  
tura eladó. 412

**3400 pengőért**  
örökáron megvehető új  
téglaépület, adómentes  
azonnali beköltözhető  
szoba, konyha lakás-  
nál mellékkelviséggek,  
kel, 300 négyvszögél  
konyhakerttel. — Vágó  
Teleki uca 71. 4484

**A Szepes-Teleadi**  
sestó állomás mellett  
334-ik számú tanya  
pusztán 11 hold föld-  
del örök áron eladó. —  
Értekezni lehet a hely-  
színen. 4478

**Eladó**  
három hold föld jó  
huzatermő fekete ho-  
mók a városhoz négy  
kilométer. Cim a ki-  
adóhivatalba. 4552

**Eladó**  
Homokkertenben. Szó-  
boszlav Papp István u.  
15. számú házhelynek  
is alkalmas iól termő  
szőlő. Értekezni lehet  
dr. Kovács Bélánál —  
Mester uca 16. 4532

## Sirkövek

minden minő-  
ségben s ki-  
vételben leg-  
olcsóbban be-  
szerezhető

Hunyadi utca 14.  
Temetői munkát olcsón  
vállalunk. Rajz és ter-  
veket díjtalanul készí-  
tünk.

**Eladó**  
Szoboszlón fűrdő köze-  
lében 800 négyvszögél  
szőlő. — Tudakozódás  
Debrecen, Bercsényi u.  
22. szám. 4501

**Egy**  
új téglaépület épült kis-  
családi ház elköltözés  
miatt azonnal eladó. —  
Luther uca 22. szám.  
4509

**Kuruc uca**  
22. sz. ház eladó. —  
Ugyanott 1 szoba, kony-  
ha kiadó. 4522

**A következő**  
feliratok. — amelyek  
házakra szoktak kirá-  
asztani vagy ablakba  
kifenni, olcsón kapha-  
tók a kiadóhivatalban.  
A feliratot a követke-  
zők: Ez a ház eladó.  
Ez a kert eladó. Buto-  
rozott szoba kiadó. —  
Mindezen feliratok is-  
mét kaphatók a kiadó-  
hivatalban. Kossuth u.  
3. szám. 2089

**Eladó**  
Alsóújvási, a legszébb  
helyen, kövveler az  
erdő alatt 8 szobás. —  
konyha, üvegeveran-  
dás, alapinézott nyar-  
aló; van rajta fűszer-  
üzlet, italmérési és do-  
hányárutisai engedély-  
vel. Az udvarban új  
köré, kútvíz víz kut.  
Az épülettel cca 1000  
négyvszögél eladó osztá-  
lyu szőlő. — Kiválóan  
alkalmas nyaralóhe-  
lynek. Debrecennél min-  
den kétórán vonat-  
közlekedés. Értekezni  
dr. Nagy István ügy-  
védnél Debrecen, Szent  
Anna 8. sz. 289

**Eladó ház**  
Luther uca 20. sz. 347  
négyvszögél telekkel. —  
4505

**FÉRFI RUMAT  
VEGYILEG LEGSZER-  
BEN TISZTÍT  
WACHA ÜZEM.  
SIMONFFY UCA 15.**

## DEBRECZENI ÜVEGKERESKEDELMI R.-T.

DEBRECEN, RÓZSA UCA 2. SZÁM.

Ajánlja

## autosyphon szikvizes gépjét

részletfizetésre.

Az autosyphonnal mindenki házáig, pillanatok alatt, saját tiszta  
üvegben készíthet szikvizet. A készítés mód a lehető leggysej-  
rűbb. Csak egy üveget — az autosyphont — kell otthon tartani-  
s hozzá 1 tucat szénsavpalackocskát s már is 12 liternyi szódaviz-  
készít felett rendelkezik.



## Jégszekrény és fagylaltgép nagy vá- lasztékban. Befőttes és uborkás üveg minden nagy- ságban kapható

Az Auto-Syphon ára — — — — — P 21.—  
1 tucat hozzávaló szénsavpalackon ára — — — — — P 5.—  
1 tucat cserepalackon ára — — — — — P 2.—